

# Bylo odhaleno 43minutové izraelské video o zvěrstvu Hamásu

 [infokurýr.cz/n/2023/12/09/bylo-odhaleno-43minutove-izraelske-video-o-zverstvu-hamasu](https://infokurýr.cz/n/2023/12/09/bylo-odhaleno-43minutove-izraelske-video-o-zverstvu-hamasu)

kurýr

9. prosince 2023

**Od soukromých projekcí až po mediální manipulace a přímé lži, izraelská armáda tahá za hlavu ve svém propagandistickém útoku, aby ospravedlnila totální válku v Gaze**

**Jak se odvíjí třetí měsíc od povodňové operace Al-Aksá vedené Hamasem ze 7. října a reakce Izraele na spálenou zemi v pásmu Gazy, je evidentní, že pro Tel Aviv nejde vše podle plánu. Jak na místě, tak v online propagandistické válce jsou tvrzení Izraele soustavně odhalována jako falešné zprávy.**

Nyní je pod drobnohledem 43minutová video kompilace událostí ze 7. října, kterou izraelská armáda promítala výhradně pro vybrané novináře a hodnostáře. Záběry údajně ukazují „nejhorší zvěrstva“ spáchaná toho dne – činy, které jsou podle Izraele příliš brutální na to, aby je mohla sledovat široká veřejnost.

Když byl mluvčí izraelské armády Daniel Hagari poprvé představen 100 zástupcům mezinárodních médií dne 23. října, nastínil paralely mezi Hamasem a ISIS. Uvedl, že Hamas měl:

*“Rozhodl jsem se spáchat tento zločin proti lidskosti... znásilňovat, zabíjet bez rozdílu, sťat lidi.” A ano... i miminka. A udělali to s úplným pochopením toho, co dělali a co se v důsledku toho stane v Gaze.”*

Nyní se ale objevil prominentní novinář *Guardianu* Owen Jones, který sledoval záběry na soukromém promítání, a řekl, že video nejenže nesplňuje tato tvrzení, ale že je záměrně používáno k ospravedlnění strašlivého útoku Izraele na civilisty v Gaze.

**Strašidelné scény**

Skutečnost, že Jones je jedním z mála novinářů, kteří zpochybňují izraelské videovyprávění, vypovídá o tom, jak pečlivě izraelská armáda prověřovala svůj seznam pozvánek a omezila pozvánky do důvěryhodného okruhu VIP.

Stejně jako mnoho dalších, kolega z Owena z *Guardianu* Rory Carroll, který o záběrech napsal po jejich prvním promítání na vojenské základně v Tel Avivu, „poslušně recitoval izraelský příběh, aniž by zpochybňoval jeho účel. I když není jasné, zda se na video díval sám Carroll, uvádí některé skutečně děsivé scény, které „některé reportéry nechaly v slzách“ a „zahrnovaly zabíjení dětí a st'ání některých obětí“.

Carrollův jediný náznak možné motivace za videem izraelské armády je v jeho předposledním odstavci: „Prověřování proběhlo během obnovených výzev na Izrael, aby zastavil své bombardování Gazy, které za posledních 24 hodin zabilo nejméně 400 Palestinců,“ a dodal. že izraelské bombardování zabilo od 7. října více než 5 000 Palestinců včetně 2 055 dětí.

Ale když byl o měsíc později konečně povolen přístup k videu kolegovi z *Guardianu* Owenu Jonesovi, našel v tvrzeních izraelské armády spoustu nesrovnalostí.



Obr. Oběť izraelské genocidy

Jones přiznal hroznou povahu mnoha scén ve videu, například bojovník Hamásu pomocí granátu zabil otce a zranil jeho dva malé syny a další brutálně usekl hlavu thajskému farmáři zahradním náradím. Nejvýznamnější tvrzení Izraele však viditelně chyběla. Jones vysvětluje, že

*„Bylo nám řečeno o rozsáhlém stětí hlavy, včetně 40 nemluvňat... [Ale] nevidíme zabíjení dětí... Pokud došlo k mučení, nejsou poskytnuty žádné důkazy... Pokud došlo ke znásilnění a sexuálnímu násilí, nebudeme Na záběrech to také není vidět.”*

Podobně Jonesův kolega z *Guardianu* napsal, že záběry ukazují, jak útočníci Hamasu vstoupili do domu a zabili mladou dívku, možná sedmiletou, kterou našli ukrytou pod stolem. Jones ale potvrdil, že žádné takové záběry zabitě mladé dívky ve videu z promítání, kterého se zúčastnil, neexistovaly.

Jones také uvádí, že video obsahovalo zvukový záznam bojovníka Hamasu, který volá své matce z telefonu jedné ze svých izraelských obětí a chlubí se jí, že zabil „deset Židů“.

Jones však poznamenává, že izraelská armáda již dříve zveřejnila zvukové nahrávky, „jejichž pravdivost byla experty zpochybněna“, aby podpořila svou propagandu od 7. října. Například Izrael pohodlně vytvořil pochybné zvukové nahrávky, které pomohly zakrýt bombardování nemocnic a sanitek .

### **Obrana izraelských masakrů**

Zdá se, že izraelská armáda se zdá, že se snaží ospravedlnit své vlastní válečné zločiny v Gaze tím, že ukazuje záběry pouze vybraným novinářům považovaným za sympatizující s Izraelem, místo aby je zveřejnila k širšímu zkoumání.

Jones uvedl, že jemu a ostatním novinářům bylo „na začátku prověřování řečeno, že smyslem tohoto cvičení bylo povzbudit nás, abychom používali naše platformy k obraně izraelského útoku na Gazu“.

Je to šokující nařízení izraelské armády, které se stovky dalších novinářů neobtěžovaly odhalit globálnímu publiku.

Ale Jones odmítl použít svou platformu pro tento účel a místo toho uvedl, že: “Sledování tohoto filmu hrůzy, a jsou to hrůzy, mě nevede k tomu, abych chtěl podporovat jiné hrůzy.”

Jones vysvětlil, že v době promítání dosáhl počet obětí v Gaze již asi 20 000, včetně 8 000 dětí. Jones poukázal na to, že jen počet dětí, které Izrael zabil v Gaze, byl téměř desetkrát větší než 900 izraelských civilistů, které Hamas údajně zabil 7. října.

V tomto ohledu Jones souhlasil se synem Vivian Silver, kanadsko-izraelské ženy, která byla 7. října unesena Hamasem, ale později nalezena mrtvá. Když se ho zeptali, zda souhlasí s kroky izraelské vlády v Gaze, odpověděl : „Ne, nemyslím si, že můžete léčit bolest větší bolestí.

Soukromé prověřování útoku Hamasu ze dne 7. října izraelskou armádou však mělo další cíl.

Eylon Levy, mluvčí izraelské vlády, vedl , že video bylo promítáno s cílem čelit „jevu podobnému popírání holocaustu“ o rozsahu zvěrstev Hamasu. Levy byl znepokojen tím, že izraelská propaganda již ztratila důvěryhodnost, a to i mezi americkými úředníky a západními novináři.

Tvrzení o rozsáhlém stětí dětí Hamásem vzniklo 10. října, kdy zpravodajský server *i24* , viděný jako blízký izraelskému premiérovi Benjaminu Netanjahuovi, tvrdil , že: „Někteří vojáci říkají, že našli miminka s useknutými hlavami, celé rodiny zastřelené. dole ve svých postelích. Mnoho miminek a malých dětí bylo vyvezeno na nosítkách – zatím.”

To se spojilo s dalším neověřeným tvrzením z outletu, že Hamas zabil 40 dětí, aby se z nich stalo 40 s'atých nemluvňat.



Mluvčí izraelské armády uvedl, že tvrzení nelze potvrdit, ale požádal reportéry, aby jim přesto věřili. “Nemohli jsme to vidět na vlastní oči, ale očividně se to stalo... Tohle se stává,” řekl 11. října pro Intercept .

Americký prezident Joe Biden dokonce toto obvinění zopakoval a řekl, že mu Izraelci ukázali „potvrzené fotografie teroristů, kteří řežou dětem hlavy“. Mluvčí Bílého domu ale později objasnil , že ani prezident, ani američtí představitelé neviděli obrázky ani neslyšeli nezávisle potvrzené zprávy o sřatých dětech.

## **Popel a kosti**

V době prvního promítání videa se izraelští mluvčí Levy a Hagari zabývali také dopadem zpráv izraelských médií , které ukazují, že kromě těch, které zabil Hamás dne 7. října, mnoho izraelských civilistů a vojáků zabila samotná armáda. .

Aby izraelská armáda znovu získala kontrolu nad vojenskými základnami a osadami převzatými odbojem a zabránila jim vzít zajatce vojáků a civilistů zpět do Gazy, použila drtivou palebnou sílu, včetně ozbrojených dronů Zik, vrtulníků Apache a tanků Merkava . V souladu s Hannibalovou směrnicí zmasakrovaly okupační síly mnoho vlastních civilistů a vojáků.

Video ukazující činy Hamásu, některé skutečné, ale jiné představované, bylo proto potřeba k odvrácení odpovědnosti za tato úmrtí. To zahrnovalo odpovědnost za zabití 12letého Liel Hetzroniho.

Naftali Bennett, bývalý izraelský premiér, vyjádřil své rozhořčení nad její smrtí na sociální síti X a prohlásil , že „Liel Hetzroni z kibucu Beeri byla zavražděna ve svém domě příšerami Hamasu“.

Izraelští očití svědci však odhalili , že mladá dívka, její dvojče a její teta byli zabití palbou z izraelských tanků spolu s nejméně osmi dalšími zajatci zabarikádovanými v domě s bojovníky Hamásu.

Když byly identifikovány pozůstatky Lielina těla, zůstal jen popel a úlomky kostí.

Bennett však využil hrůzy z Lieliny smrti k ospravedlnění dalších hrůz v Gaze a prohlásil: “Vedeme tu nejspravedlivější válku: abychom zajistili, že se to už nikdy nemůže opakovat.”

Jen jeden den po Bennettově příspěvku o 12leté Liel informovala agentura Reuters o nelehké situaci čtyřletého palestinského dítěte Ahmeda Shabata.

“Chlapec se stále dožaduje svých rodičů a chce vstát a chodit, ale jeho rodiče jsou mrtví a byly mu amputovány nohy,” poté, co izraelský nálet zasáhl jejich dům ve městě Beit Hanoun na severu Gazy.

Síla výbuchu odhodila chlapce do sousedního domu. Jeho o dva roky starší bratr izraelský útok přežil, ale 17 členů rodiny chlapců bylo zabito, dodala *agentura Reuters* .

## **Amatérský a pokřivený**

Jak pokračuje zabíjení Palestinců izraelskou armádou v Gaze, pokračují i její snahy zmanipulovat média, aby je ospravedlnila.

Dne 28. listopadu publikoval Ishay Cohen z *Kikar HaShabbat* , zpravodajského webu Haredi, rozhovor s izraelským vojákem, který tvrdil, že Hamás 7. října zavěsil mrtvé „děti a děti v řadě na prádelní šňůru“.

Cohen později video smazal, protože tvrzení nebylo možné potvrdit, ale ne dříve, než se stalo virálním.

Jeden uživatel X kritizoval Cohena a napsal: „Jak nahrajete takové video online, aniž byste měli 100% jistotu? Proč je tady všechno amatérské a pokřivené?“

Cohen vysvětlil důvody své chyby a řekl:

„Přiznám se, že jsem si nemyslel, že je nutné ověřovat pravdivost příběhu, který přinesl podplukovník, generální důstojník divize Gaza... Proč by si armádní důstojník vymýšlel tak hrozný příběh? Mýlil jsem se.“

Je tragické, že izraelská propaganda s cílem získat podporu pro svůj útok v Gaze je zatím úspěšná, přinejmenším na základě nečinnosti mezinárodního společenství přimět okupační stát k odpovědnosti za své válečné zločiny. Navíc, navzdory předstíraným obavám o ochranu palestinského civilního života, poskytla Bidenova administrativa Izraeli od 7. října zhruba 57 000 dělostřeleckých granátů a 15 000 bomb, včetně 100 bomb BLU-109, 2 000 liber na ničení bunkrů.

*Wall Street Journal* uvedl, že podle amerických úředníků použil Izrael jednu takovou bombu při „útku, který srovnal se zemí bytový dům v uprchlickém táboře Džabalía v Gaze a zabil více než 100 lidí“.

Zatímco tragické zabití 112 Izraelců v kibucu Be'eri dne 7. října se bude dlouho pamatovat jako součást „izraelského 11. září“, zabití 100 Palestinců v Džabalii 31. října bylo v titulcích jen krátce. V následujících dnech a týdnech to bylo rychle přemoženo téměř každodenními dalšími izraelskými masakry, jejichž videa si může kdokoli volně prohlédnout online – bez soukromých projekcí na pozvání.

William Van Wagenen